
Titolo n otiziario 

Nome società 

Č
. 4

8
   

- 
  D

e
c

e
m

b
e

r 
 2

0
12

 

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

Vrátiť sa k skúsenosti saleziánskych“družín” Vrátiť sa k skúsenosti saleziánskych“družín” 

a misijných skupína misijných skupín  

V novembrovom Bollettino Salesiano Don Pascual Chávez 
napísal «Don Bosco skoro inštinktívne pochopil 

dôležitosť “sociálneho posilnenia” vo formácii  adolescentov, 
najmä v tej, tvorenej z kamarátov a rovesníkov. Chlapci 
potrebujú kamarátov ako vzduch, ktorý dýchajú. Partia 
kamarátov môže zle pôsobiť aj na najlepšie vychovaného 
chlapca. Don Bosco vo svojej inštinktívnej pedagogickej 
genialite, vymyslel “miesto” priateľov, ktorí privádzajú k 
dobru». 
Hlavný Predstavený podčiarkol, že «sociálne a kamarátske 
zväzky predstavujú základný ochranný faktor. Osoba je 
uspokojená, keď sa cíti uznaná, podporovaná, keď sa k nej 
vľúdne správajú tí, s ktorými žije... Z týchto intuícii sa rodia 
“Družiny” ako orginálna a plodná skúsenosť mládežníckeho 
združovania. Toto charizmatické dedičstvo dnes prešlo na Sale-
ziánske mládežnícke hnutie (SMH), toto hnutie má výchovný 
charakter a je ponúknuté pre všetkých mladých, aby sa stali 
subjektmi a protagonistami vlastného ľudského a kresťanského 
rastu, so snahou pôsobiť na mieste a v civilnej spoločnosti, za-
členiť sa a byť prínosom pre lokálnu Cirkev».  
Je to aj v tomto svetle, že misijné skupiny v každom 
salezianskom diele napomáhajú prebudeniu misionárského 
povedomia v mladých a v celej výchovnej komunite, aby 
dosiahli novú úroveň viery a angažovania sa so špecifickým 
záujmom pre podelenie sa s vlastnou vierou v Krista, svedectvo 
života a kresťanskú solidárnosť. Dôsledkom toho misijná 
skupina obnoví entuziazmus pre vieru a očarenie pre 
saleziánsku charizmu. Toto pomáha «prekonať unavenosť viery 
a znovunadobudnúť radosť z toho, že sme kresťanmi, byť 
podporovaní z vnútornej radosti poznania Krista a 
prinádležnosti do jeho Cirkvi» (Benedikt XVI.). A toto zase 
vzbudí zanietenie, z ktorého sa rodia nové povolania.  
.  

 

D 
rahí saleziáni a priatelia 
saleziánskych misií. 
Pred nejakým časom som 

dostal z Japonska veľmi vzácny 
dar. Sestra Rosa FMA namaľovala 
počas duchovných cvičení celú 
Máriinu cestu viery. Na jednom 
papierovom zvitku dlhom 4 metre 
vidíme v komiksovom štýle cestu 
od Máriinho Áno až po Večeradlo 
kde spolu s Apoštolmi očakávala 
Zoslanie Ducha Svätého. Zvitok 
pripomína, čo je základom nášho 
kresťanského života: cesta viery sa 
nemôže nikdy zastaviť! 
Na pravej strane Triptichu z 
Aparecidy (2007) - darovaného 
Benediktom XVI. Cirkvi v Amerike - 
sú tri biblické scény načúvania a na 
ľ a ve j  s t r ane  t r i  ep i zódy 
zvestovania. Dynamiky živej viery 
sú jednoduché: počúvať Ježiša 
(Poď za mnou) a nechať sa poslať 
Ježišom (Choďte a ohlasujte)!  
Počas Adventu 2012 vás pozývam 
žiť so srdcom viac otvoreným pre 
Ježiša Krista. Stretávame ho v jeho 
Slove a v Eucharistii, ale tiež aj v 
našich mladých, najmä kresťanoch. 
Vďaka mladým - ktorí očakávajú 
naše svedectvo a slovo viery - 
môžeme vždy viac prežívať Ježišov 
misijný mandát! 

 
 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie 

Kristus nech je centrom našich Vianoc!Kristus nech je centrom našich Vianoc!  

  Šťastný Nový Rok 2013! Šťastný Nový Rok 2013!   



Medzinárodná migrácia na americkom kontinente je jedným z najdôležitejších znakov 
našich čias. Počas posledných dvadsiatich rokov dramaticky vzrástla. Štatistiky 
hovoria, že teraz je skoro 50 miliónov hispánskych migrantov v USA, ktorí tvoria 70% 
katolíckej populácie krajiny. Pre nedostatok pastierov približne 600 –tisíc katolíckych migrantov v USA 
každoročne opustí Cirkev. Počas Visita d’insieme (13 provincií Interamerica v októbri 2011) Hlavný Predstavený 
poprosil všetky provincie, aby boli citlivé na fenomén migrácie a pripravili regionálny plán z týmto účelom.  

 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

 

 

Štedrého darcu Boh požehnávaŠtedrého darcu Boh požehnáva  
 

  
   Počas môjho dospievania som na stretkách častokrát počúval skúsenosti 
misionárov, ktorí nám rozprávali o svojich príhodách a ťažkostiach. To vo mne prebudilo 

túžbu stať sa kňazom a pracovať medzi mladými v misijných krajinách. Myslím si, že to bolo práve 
vtedy keď som začal vážne rozmýšľať nad Božím povolaním, nasledovať ho zbližša. Napokon 
svedectvo mnohých kňazov, ktorí sa naplno venujú svojej kňazskej práci a radosť v ich tvárach z 
dobre vykonanej práce, boli pre mňa dostatočné motívy na to aby som odpovedal Bohu. Následne 
vidiac svetové problémy, najmä problémy mladých, ma priviedlo k otázke: Ak dal Kristus za mňa 
svoj život, prečo ho ja nevenujem pre dobro iných, ako odpoveď na túto veľkú lásku? 
Pri príležitosti 150. výročia našej Saleziánskej Kongregácie 
Hlavný Predstavený don Pascual Chávez žiadal, aby každá 
provincia poslala jedného saleziána do misií. Ešte v 
noviciáte som napísal žiadosť do misií a pripomenul som 
túto moju túžbu môjmu provinciálovi. On ju prijal. 
Mnohí sa ma pýtajú: «Mexiko potrebuje misionárov, prečo 
chceš byť misionárom ad gentes?» Po čase som zistil 
odpoveď: viera musí byť žitá bez hraníc a ak mi Boh dáva 
dar misionárskeho povolania musím veľkodušne odpovedať. 
Boh nenecháva prázdnym miesto, ktoré ostalo po 
misionárovi, ktorý odišiel na iné miesta. Štedrého darcu 
Boh požehnáva. Matka Tereza z Kalkaty povedala: “musíš 
dávať až pokiaľ to nebolí”, čiže dať z našej chudoby. Toto 
je to, čo spravila moja provincia tým, že ma poslala do 
misií aj napriek tomu, že Mexiko má potrebu misionárov, aby prebudilo vieru mnohých osôb, aby 
dalo nádej mnohým ľuďom, ktorí žijú v strachu, neistote, duchovnej a materiálnej biede a majú 
potrebu zapálených misionárov za Ježišov ideál. Skutočne verím, že prostredníctvom nášho 
svedectva života a šťastne prežívajúc toto Božie povolanie, On vzbudí medzi mladými povolania 
pre prácu s núdznymi v Mexiku i vo svete. 
Boh ma povolal pracovať v Peru. Ako saleziánsky misionár žijem s obrovskou radosťou moje 
povolanie, pretože som zacítil blízku prítomnosť Boha, ktorý ma povolal rozdeliť jeho poslanie v 
iných krajinách, s inými mladými. Viem, že Boh má pre mňa mnoho plánov a som otvorený 
odpovedať “áno” s pomocou našej Márie Pomocnice. 
Mladým saleziánom hovorím: Ak vás Boh povoláva žiť ako misionári, nebojte sa mu odpovedať a 
uvidíte, že on vás enormne požehná. Stojí za to dať svoj život na miestach, kde Boh vyžaduje našu 
prítomnosť: buďte voči nemu veľkodušní a dosiahnete plnotu milostí. 

Don Alfonso Abarca  Patricio 
Mexičan, misionár v Peru 

Misia medzi hispánskymi migrantmi v USAMisia medzi hispánskymi migrantmi v USA 

Aby boli saleziáni na americkom kontinente citliví na fenomén migrácie a mohli 
pripraviť regionálny plán za týmto účelom. 

 

Predošlé čísla “Cagliero 11” je možné nájsť na   purl.org/sdb/sdl/Cagliero 

http://purl.org/sdb/sdl/Cagliero

